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И прпшле гпдине највише трансплантација урађенп у 
Kлиничкпм центру Србије - 44 

Трансплантацијпм пргана у Србији су прптекле 
гпдине спасена 64 живпта. Ппрпдице су 
дпзвплиле да 23 преминуле пспбе буду дпнпри 
пргана и захваљујући оима у пет 
трансплантаципних центара урађенп је 38 
трансплантација бубрега, 16 трансплантација јетре 
и 10 срца. Највище трансплантација урађенп је у 
Kлинишкпм центру Србије - 44, и тп 19 
трансплантација бубрега, 10 срца и 15 јетре. 
 
Збпг малпг брпја дпнпра мнпги пацијенти, кпјима 
је пресађиваое пргана једини лек, не дпшекају 
трансплантацију. 
 
Међу земљама кпје су највище урадиле на развпју 
трансплантаципнпг прпграма је Хрватска кпја са 
Шпанијпм дели првп местп у свету, сразмернп 
брпју станпвника, пп брпју трансплантација. Наще 
кпмщије гпдищое ураде пкп 250 трансплантација 
бубрега, 150 трансплантација јетри и пкп 50 
трансплантација срца. Једна пд карика кпја је 
дппринела дпбрим резултатима у Хрватскпј је 
Закпн п претппстављенпм дпнпрству, кпји је и 
Србија усвпјила, али је кљушна била ппсвећенпст и 
дпбра прганизација наципналнпг прпграма за 
трансплнтацију. 

И кпд нас се мнпгп пшекивалп пд Закпна п 
трансплантацији пргана, кпји је предвидеп да су 
сви пптенцијални дпнпри, укпликп се за живпта 
другашије не изјасне, међутим, лекари кажу да је 
прпщлп тек пет месеци пд усвајаоа и да је ранп 
гпвприти п оегпвим ефектиима. Директпр Kлинике 
за кардипхирургију Kлинишкпг центра Србије прпф. 
Светпзар Путник каже да ће ефекти нпвпг закпна 
бити видљиви за гпдину, две. Он је нагласип да је у 
KЦС тпкпм 2018. гпдине урађенп 10 
трансплантација срца, да јпщ између 30 и 40 
пацијената шека на трансплантацију и да се тај брпј 
не меоа ппследоих пет гпдина - једни дпбију 
прган, али пристижу нпви пацијенти. 
 
За пацијенте кпји не мпгу да шекају дпк се не 
ппјави дпнпр и прган, примеоују се друге 
терапијске ппције кап щтп је уградоа вещташке 
пумпе - вещташкпг срца. "Тп су механишки уређаји 
кпјима се меоа деп сршане функције или цела 
сршана функција и тп некада буде дефинитивнп 
терапијскп рещеое, а некада пмпгућава људима 
да сашекају трансплантацију", нагласип је Путник. 
Већина пацијената кпји шекају на трансплантацију 
срца су млади људи између 30 и 40 гпдина.  
 

Деце тренутнп нема на листи шекаоа. Недавнп је 
трансплантиранп срце тинејчеру пд 17 гпдина, 
кпји се сада псећа дпбрп, редпвнп дплази на 
кпнтрпле и живи нпрмалнп. 
 
Тпкпм 2018. гпдине урађенп је 38 
трансплантација бубрега, а директпр Kлинике на 
нефрплпгију KЦС прпф. Марина Савин каже да 
тим за трансплантацију бубрега успещнп ради,  
да су пацијенти задпвпљни и да је уз нпве 
имунпсупресивне терапије успещнпст 
трансплантације, са дпбрпм бубрежнпм 
функцијпм, 98 пдстп. Прпф. Савин каже да је 
успещнпст трансплантације бубрега у Србији на 
нивпу светских резултата. За трансплантацију је 
спремнп јпщ 150 пацијената, а у тпку су припреме 
за дуплп вище пацијената. "Тп знаши да нас шека 
велики ппсап. Пптпунп смп псппспбљени да 
ппвећамп брпј трансплантација и тп је циљ за 
следећу гпдину", нагласила је пна. 
 
У нареднпј гпдини пшекују дуплп вище 
трансплантација и спремни су да тп и пстваре - 
имају дпбар хирурщки тим, адаптиран је нпви 
прпстпр за ппправак већег брпја 
трансплантираних пацијената имају нпве 
имунпсупресивне прптпкпле. "Апелујемп да цела 
заједница, сви грађани ушествују у щиреоу 
прпграма трансплантације, а ми са наще стране 
ушинићемп све да успещнпст буде велика", 
закљушила је пна.  



Наща земља ће већ за три гпдине дпбити 
најсавременији медицински центар у пвпм 
делу Еврппе кпји ће ппдићи нивп квалитета 
нащег здравственпг система, каже први шпвек 
Kлинишкпг центра Србије Нпви Kлинишки 
центар Србије птвприће нпву димензију нащег 
здравства у кпјпј ће лекари радити у услпвима 
кпји су изнад светских стандарда, а пацијенти 
бити лешени у најквалитетнијим бплницама, 
ппремљеним најбпљим и најсавременијим 
медицинским апаратима и дијагнпстишкпм 
ппремпм. Такпђе, желим да ппрушим 
грађанима да не треба да брину, у гпдинама 
кпје дплазе, лешиће их најбпљи лекари! 

Ппред изградое нпвпвг KЦС настављамп са 
сређиваоем ппстпјеће инфраструктуре. 
Управп смп заврщили и кпмплетнп ппремили 
Одељеое за нефрплпгију при Центру за 
трансплантацију, средили интензивну негу 
на Kлиници за грудну хирургију, заврщили 
сређиваое фасаде и крпва УЦ. 
 
Уз све ппщтпваое према другим 
здравственим устанпвама, мпрам рећи да 
KЦС, збпг свпг знашаја за здравствени систем 
Србије, заиста није пбишна здравствена 
устанпва. Свакпга дана кпд нас бправи вище 
пд 15.000 људи, прекп 7.500 заппслених, 
3.500 лежећих пацијената, 3.000 пацијената 
УЦ и Ппликлинике, па рпдбина, дпстављаши, 
санитетскп пспбље... KЦС је кап један град 
средое велишине. Знате и сами, када билп 
где у унутращопсти пацијент дпспе у тещкп 
здравственп стаое, када је живптнп угрпжен, 
најшещће се хитнп щаље кпд нас. Сваки 
трећи пацијент кпд нас је из унутращопсти. 
И сви пни, када је најтеже, све наде пплажу у 
лекаре наще здравствене устанпве. Ми смп 
ппнпсни на тп и свпјски се трудимп да 
пправдамп таквп ппвереое грађана. 

Гпдищое збринемп прекп милипн пацијената. 
Kада вам кажем да тпкпм гпдине у KЦС 
пбавимп прекп 1.100.000 специјалистишких 
прегледа, пружимп прекп 14 милипна 
лабпратпријских услуга или вище пд 20.000 
услуга магнетне резпнанце, пнда вам је јаснп 
да је мнпгп труда, рада и залагаоа 
здравствених радника KЦС утканп у сваки пд 
365 дана гпдине за нама. Управп тај рад, труд и 
прпфесипнални пднпс према ппслу, 
ппщтпваое и брига за пацијенте, пнп је щтп 
заиста дпживљавам кап успех! Самп пве 
гпдине, уз ппмпћ и ппдрщку Министарства 
здравља, у KЦС је пущтен у рад Центар за икс 
нпж, птвприли смп најсавременију централну 
лабпратприју, ренпвирану хирурщку 
интензивну негу у УЦ.... 

Прпф. др Милика Ашанин: Грађане Србије ће лечити 
НАЈБОЉИ! 



Минималнп инвазивна пксиген/пзпн терапија лечеоа 
лумбалнпг бпла у Kлиничкпм центру Србије 

У Kлинишкпм центру Србије данас је први пут у 
Србији и регипну урађена минималнп 
инвазивна кисепник/пзпн терапија за лешеое 
дискус херније и псталих стаоа кпја се 
карактерищу лумбалним бплпм.  
 
Демпнстрацију пве метпде кап и третман 
првпг пацијента метпдпм кисепник/пзпн 
терапије у KЦС пбавип је светски признат 
неурпрадиплпг прпф. Марип Мутп, из Напуља. 
Kисепник/пзпн терапија ппдразумева да се у 
пдређену регију тела, пднпснп бплнп местп, 
кпје је детектпванп скенерпм, убризгава 
пдређена кпмбинација кисепника и пзпна, 
кпја има јакп щирпк спектар ппзитивних 
дејства. 
 
Прпфеспр Мутп истише да се пвпм метпдпм 
елиминище или умаоује бпл кпд пацијената 
кпји имају прпблем са дискус хернијпм, и тп 
без пперације. 

Прпф. др Ружица Максимпвић из Центра за 
радиплпгију и магнетну резпнанцу KЦС каже да је 
третман првих пацијената пвпм терапијпм ппшетак 
увпђеоа пве метпде у нащпј здравственпј 
устанпви. 
 
„Увпђеое кисепник/пзпн терапије у KЦС 
представља знашајан ппмак у лешеоу пацијената 
кпји имају прпблема са бплпм у лумбалнпм делу и 
дискус хернијпм,  јер се пва терапија ппказала кап 
врлп ефикасна, и бплпви у 85% слушајева престају 
већ накпн прве терапије. Захваљујући дпбрим 
краткпрпшним и дугпрпшним резултатима, пвпм 
терапијпм се ппбпљщава квалитет живпта 
пацијената кпји нису кандидати за хирурущку 
интервенцију, а евентуалнп се пдлаже и време дп 
интервенције“ каже др Максимпвић. 
Први пацијент кпји је у нащпј земљи лешен пвпм 
метпдпм, Д.С. накпн третмана се псећа дпбрп, и 
пущтен је кући. 
 
„Имап сам већ дуже прпблема са кишмпм, бплпве 
у дпоем делу. Ппследоих гпдину дана бплпви су 
интензивирани, устанпвљена је дискус хернија. 
Терапија је прпщла без прпблема, и надам се да 
ће ми сада бити мнпгп бпље“ 



На Kлиници за грудну хирургију Kлинишкпг 
центра Србије минималнп инвазивна 
хирургија ради се већ некпликп гпдина, а пд 
2016. гпдине је уведена ВАТС метпда 
униппртне видепасистиране тпракпскппске 
хирургије. Ова метпда у пднпсу на класишне 
приступе има брпјне преднпсти за пацијентпв 
ппправак, јер се ресекције плућа, из 
разлишитих разлпга, а пре свега карцинпма, 
извпде крпз минималне резпве на кпжи 
дужине некпликп центиметара. 
 
Директпрка Kлинике за грудну хирургију 
прпф.др Маја Ерцегпвац истише да је, 
захваљујући спремнпсти лекара пве клинике 
да се усаврщавају и напредују у пбласти 
хирургије, већ тпкпм прпщле гпдине пвпм 
метпдпм  пперисанп пкп 15% пацијената 
Kлинике за грудну хирургију. У нареднпм 
перипду, циљ је да се дпстигне еврппски и 
светски нивп пд 25% дп 30% пацијената. 

Дпктпр  Дијегп Гпнзалес Ривас (Diego Gonzalez Rivas), тпракални хирург и један пд утемељиваша  метпде 
униппртне видепасистиране тпракпскппске хирургије (ВАТС) бип је данас гпст Kлинишкпг центра Србије 
(KЦС) и Kлинике за грудну хирургију KЦС. 

ВАТС метпда униппртне видепасистиране тпракпскппске 
хирургије на Kлиници за грудну хирургију 

"Тп је реалан циљ кпји ћемп пстварити у 
наредне 2 гпдине, јер ми на Kлиници имамп 
знаое и струшне пптенцијале, а имамп и 
разумеваое и ппдрщку Министарства 
здравља,  РФЗО и нащег Kлинишкпг центра 
Србије, у ппгледу пбезбеђиваоа неппхпдне 
ппреме и пптрпщнпг материјала за пву врсту 
интервенција. Данащои курс и ппсета др 
Риваса ће дати знашајан дппринпс у 
унапређеоу знаоа и размени искустава у 
пднпсу на прпцедуре кпја се на нащпј клиници 
увеликп раде јпщ пд 2016. гпдине" истише др 
Ерцегпвац. 
 
Др Гпнзалес Ривас је тпракални хирург у 
универзитетскпм центру Kпруоа, Шпанија, 
директпр је "Uniportal VATS" тренинг 
прпграма  едукације у Shanghai Pulmonary 
Hospital, Kина, кпја је ппзнати светски центар 
са највећим брпјем видепасистираних 
тпракпскппских прпцедура. 
 
Тпкпм ппсете Kлиници за грудну хирургију 
KЦС др Ривас је заједнп са др Тимптијем 
Јангпм (Timothy Yang) пдржап предаваое на 
тему истпријата, актуелних прпблема и 
перспективе минималнп инвазивне 
тпракпскппске хирургије, а накпн тпга, заједнп 
са нащим лекарима пбавип и једну 
минималнп инвазивну прпцедуру. 



Уведена нпва метпда у дијагнпстици бплести срца 
у Србији – аденпзински стрес тест на магнетнпј 
резпнанци 

У Клинишкпм центру Србије, у сарадои Центра 
за радиплпгију и магнентну резпнанцу и 
Клинике за кардиплпгију, урађена је нпва 
дијагнпстишка прпцедура пп први пут у Србији - 
аденпзински стрес тест на магнетнпј резпнанци. 
Увпђеое пве прпцедуре ће знашајнп прпщирити 
мпгућнпсти да се на време пткрију бплесници 
кпд кпјих се сумоа да имају исхемијску 
кпрпнарну бплест. Са друге стране, уз ппмпћ 
пве прпцедуре, на неинвазиван нашин се 
прпцеоује степен кпрпнарне лезије а тиме се 
унапређује лешеое бплесника кпји већ имају 
ппзнату кпрпнарну бплест. Прпцедуру су 
урадили Прпф. др Ружица Максимпвић и дпц. 
др Гпрдана Крљанац, са тимпм сарадника. 
Тест је преппрушен пд Еврппскпг кардиплпщкпг 
удружеоа и у највећпј је класи преппрука за 
лешеое стабилне кпрпнарне бплести кап и у 
преппрукама за мипкардну реваскуларизацију. 
За разлику пд других неинвазивних метпда 
(ПЕТ, СПЕЦТ), у тесту мипкардне перфузије 
магнетнпм резпнанцпм, бплесник се не излаже 
јпнизујућем зрашеоу. 

Према спрпведеним студијама, тест је 
суперипрнији у пднпсу на СПЕЦТ за ппстављеое 
дијагнпзе исхемијске бплести, ппгптпвп кпд 
бплесника са вищесудпвнпм кпрпнарнпм 
бплещћу, кап и кпд дијабетишара. 
Аденпзински стрес тест на магнетнпј резпнанци се 
кпристи за пткриваое присустсва исхемије кпја 
мпже бити узрпкпвана сужеоем на кпрпнарнпј 
артерији кпд бплесника кпји имају бплпве у 
грудима и фактпре ризика за кпрпнарну бплест.  
Акп се пткрије исхемија, бплесник се упућује на 
селективну кпрпнарну ангипграфију или МДЦТ 
ангипграфију. Овај тест је такпђе индикпван за 
прпцену степена стенпзе у једнпсудпвнпј или 
вищесудпвнпј кпрпнарнпј бплести кпја је пд 
раније ппзната и пписана на селективнпј 
кпрпнарнпј ангипграфији и/или МДЦТ 
ангипграфији. Уз ппмпћ пвпг теста се пдређује 
знашајнпст стенпзе на пснпву кпје се даље 
планира реваскуларизација, или перкутанпм 
кпрпнарнпм ангиппластикпм, или бајпас 
пперацијпм. 

Аденпзински стрес тест на магнетнпј резпнанци је 
неинвазиван, безбедан, дпбрп се тплерище. 
Кпнтраиндикпван је кпд бплесника са тещким 
степенпм астме, ппремећајем сршанпг прпвпдјеоа 
(АВ блпк II и III степена), кап и у ранпј фази 
инфаркта мипкарда (у прва два дана). 



Отвпрена прва банка репрпдуктивних ћелија у Србији 

У Гинекплпщкп-акущерскпј клиници (ГАК) 
Клинишкпг центра Србије данас је птвпрена 
прва банка репрпдуктивних ћелија у Србиј, 
щтп ће парпвима без деце пмпгућити да 
лешеоем у земљи дпбију пптпмствп. У 
банци ће се шувати сперматпзпиди и јајне 
ћелије, али и ембрипни дпнатпра, а сви 
парпви кпји имају прпблем са зашећем, из 
банке ће дпбити репрпдуктивни материјал. 
 
Министар здравља Златибпр Лпншар рекап 
је да је у ппрему улпженп пкп милипн евра 
и да су ембриплпзи, биплпзи, генетишари, 
гинекплпзи и инфектплпзи прпщли све 
неппхпдне пбуке. 
"Парпви из Србије кпји имају прпблем са 
зашећем, вище не мпрају да иду у 
инпстранствп какп би се пстварили кап 
рпдитељи. Тп мпгу сада да ураде и у 
Србији", рекап је Лпншар и дпдап да су 
дпнети неппхпдан закпн и сви ппдзакпнски 
акти какп би се та пбласт прецизнп 
дефинисала. 
Лпншар је ппзвап грађане Србије да се 
укљуше у прпјекат какп би билп щтп вище 
дпнатпра и какп би щтп вище парпва без 
деце дпбилп пптпмствп. 

Директпр Клинишкпг центра Србије прпф. др 
Милика Ащанин истакап је да је ппнпсан щтп 
је за местп пве банке пдабран КЦС, пднпснп 
Клиника за гинекплпгију и акущерствп, јер је 
тп најсатарија и највећа устанпва пвпг типа у 
земљи и щире, кпја испуоава све 
предуслпве за функципнисаое пвакп 
захтевнпг и пдгпвпрнпг здравственпг 
ппступка, пд изузетнпг знашаја за целу 
земљу. 
 
Директпр ГАК-а Александар Стефанпвић 
рекап је да вище пд 15 пдстп парпва у Србији 
има прпблем са стерилитетпм. Он је 
ппдсетип да се пд 1991. гпдине у ГАК-у у 
Вищеградскпј ради ппступак вантелесне 
пплпдое и да је тада рпђена прва беба. 
Захваљујући банци репрпдуктивних ћелија, 
жене и мущкарци у Србији мпћи ће да п 
трпщку државе замрзну свпје пплне ћелије и 
ембрипне, кап и да их ппклпне другим 
људима кпји не мпгу да се пстваре кап 
рпдитељи. 
 

Правп да буду дпнпри репрпдуктивнпг материјала 
имају жене кпје су здраве физишки и психишки и 
кпје су старе између 21 и 34 гпдине и мущкарци 
дп 40 гпдина. 
 
Закпнпм је предвиђенп да сви дпнпри јајних 
ћелија, сперматпзпида и ембрипна буду 
анпнимни за примапца, али ће мпрати да прпђу 
неппхпдне здравствене прегледе и психплпщке 
прпцене, кап и да се тестирају на пплнп пренпсиве 
бплести. 
 
Анпнимнпст је загарантпвана и ппдаци п дпнпру 
неће мпћи да се дпбију, псим збпг медицинских 
индикација за дете. 



Светски дан без дуванскпг дима пбележен у КЦС 

На сампм ппшетку кпнференције, прпф. др 
Виплета Вушинић, директпрка Клинике за 
пулмплпгију, представила је дугу истприју рада и 
активнпсти кап и будуће планпве пве устанпве на 
превенцији пущеоа и пдвикаваоа пд пущеоа. 
 
„Министарствп здравља усвпјилп је Стратегију 
защтите станпвнищтва пд дуванскпг дима, кап и 
Закпн п защтити станпвнищтва пд дуванскпг дима, 
а у нареднпм перипду планиранп је да се иде и у 
измену пвих дпкумената, у складу са преппрукама 
струке и искуствима других земаља“ истакла је др 
Весна Коегиоић, ппмпћница министра здравља. 

Шеф Канцеларије СЗО у Србији, Маријан Ивануща 
истакап је да Србија има пдлишну стартну 
ппзицију да прихвати мпдерни закпн п дуванскпј 
кпнтрпли. „Имамп изузетне ппзитивне примере 
из других земаља, а СЗО ће ппнудити сву 
пптребну ппмпћ Министарству здравља и псталим 
партнерима у Србији, какп би закпн и друге мере, 
пппут ппреза на дуванске прпизвпде, били 
прихваћени щтп пре“. 
 
Директпрка Института за јавнп здравље Србије др 
Верица Јпванпвић истакла је да је пущеое 
најзнашајнији превентабилни фактпр ризика за 
велики брпј хрпнишних незаразних бплести. „У 
Србији се ппследоих десет гпдина бележи ппраст 
и у пбплеваоу и у умираоу пд рака плућа, а 
ппраст је вище негп дуплп већи кпд жена негп кпд 
мущкараца. Мущкарци у Србији су са 
прпцеоеним стппама пбплеваоа и умираоа на 
другпм месту, пдмах ппсле мущкараца у 
Мађарскпј. Жене у Србији су такпђе у вищем 
ризику пбплеваоа и умираоа пд рака брпнха и 
плућа, али маое пд жена у Мађарскпј, Данскпј и 
Хпландији“, истакла је др Јпванпвић. 

Према ппдацима Регистра за рак Института за 
јавнп здравље Србије ,,Др Милан Јпванпвић 
Батут“сваке гпдине се у прпсеку региструје вище 
пд 5.500 нпвппбплелих пспба пба ппла пд рака 
брпнха и плућа. Када гпвпримп п умираоу, сваке 
гпдине у прпсеку вище пд 4.600 пспба изгуби 
живпт пд пве врсте рака 
 
Према најнпвијим ппдацима из истраживаоа 
Канцеларије за превенцију пущеоа Института за 
јавнп здравље Србије „Др Милан Јпвапвић 
Батут“  п ушесталпсти пущеоа, излпженпсти 
дуванскпм диму и ставпвима станпвнищтва за 
2018. Гпдину: 
• у Србији пущи 37% пунплетнпг станпвнищтва, 

без прпмена у пднпсу на претхпдну гпдину 
• у ппређеоу са 2017. гпдинпм ппрастап je 

прпценат пдраслих станпвника кпји су 
прпбали наргилу са 6% на 9%. 

• прпценат ушеника старпсти 13-15 гпдина кпји 
пуще наргилу исти је кап и међу пунплетним 
станпвницима (9%).   

• сваки десети ушеник старпсти 13-15 гпдина 
пущи (11%),  

• сваки пети ушеник кпји пущи цигарете 
(22%)  ппред цигарета  пущи и наргиле, а 
12,8% кпристи цигарете, наргиле и 
електрпнске цигарете. 

Ппвпдпм  31. маја, Светскпг дана без дуванскпг дима, у  Клинишкпм центру Србије, на Клиници за 
пулмплпгију, пдржана је кпнференција за медије, на кпјпј су ушествпвали представници Министарства 
здравља, Светске здравствене прганизације (СЗО), Института за јавнп здравље Србије ,,Др Милан 
Јпванпвић Батут“ и Клинике за пулмплпгију КЦС. 



Други п нама 

Курир, 6. мај 2019. 


